



Народный Собор

«Вместе за одно!» (Кузьма Минин)

Газета Движения «Народный Собор»

№ 2 2007 г.

Тем и славен и крепок «Народный Собор»...



Братья и сестры во Христе!

Радостно ощутить близкое плечо друга, соратника в борьбе за нашу милую, единственную Россию.

Слава Богу, мы уже не только сопротивляемся, но и наступаем, но и одерживаем победы.

Из всех движений, партий, фондов, ассоциаций, выступающих в последние двадцать лет под патриотическими лозунгами почти ничего не дожило до наших дней. Почему? Ответ один: пытались бороться не во имя Христа, а во имя своих убеждений, которые по сути были амбициями и претензиями.

Тем и славен и крепок "Народный Собор", что слова его не расходятся с делами. Его значение огромно, он должен стать объединяющим центром борьбы православной России с чуждебесием, засильем доллара, за возвращение Церкви ей принадлежащей недвижимости, за преподавание в школе Основ православной культуры, за изгнание с экрана пропаганды пошлости, разврата, насилия, за возвращение исторических имен улицам и площадям городов России, за снос пергамского алтаря сатаны — мавзолея с Красной площади, памятников Марксу-Энгельсу-Ленину, за создание Музея русской славы, за очищение стен наших домов от заразной коросты рекламы табака и алкоголя, за возвышение авторитета армии и флота и — главное, Собор призван самой жизнью содействовать укреплению силы духа народного и не допускать даже тени мысли о том, что с Россией может случиться что-то плохое.

Россия — Дом Пресвятой Богородицы, вот кто наша Хозяйка, разве Она допустит, чтобы в Доме Её попирались святыни христианства. Духовное тело мира — православное. Мы уважаем другие религии, но знаем, что на Страшном суде судить всех будет Иисус Христос. Какое счастье — мы в России! Дай нам, Господи, сил работать во славу Твою!

Приветствие Владимира Крупина Первому Московскому объединительному форуму Движения "Народный Собор"

Владимир КРУПИН, координатор Движения «Народный собор»

Любящему Россию

Ты живешь в России. У тебя НЕТ ЗАПАСНОЙ РОДИНЫ! Нет двойного гражданства.

В России могилы твоих предков. Здесь будет и твоя могила.

Здесь сохранится память о тебе. Такая, какую ты заслужил своими делами при жизни. Ты веришь в возрождение России? Веришь в то, что в России есть сила, способная ее возродить?

Ты сам — часть этой силы!

Скажи себе: я люблю Россию больше своей жизни.

Я знаю, что у России было величайшее прошлое, что она спасла мир, что духовное тело мира — в России, я знаю, что у России великое будущее. Я буду делать все, чтобы Россия окрепла духовно, политически, экономически. Чтобы в области просвещения и культуры она шла своим нравственно высоким путем, а не падала в адские бездны массовой "культуры".

Я поддерживаю главную религию России — Православие. Я знаю, что Россия — Дом Пресвятой Богородицы.

Я никогда не променяю будущее России на западные "общечеловеческие" идеалы. Я знаю, что второй земной жизни у меня не будет, что я ничего не унесу с собой с земли в землю, и я знаю, что в вечности дам отчет за каждый свой поступок.

Я молюсь за своих врагов, но с врагами Христа и России готов биться до последней капли крови.

Из книги "Повестка"



Митинг «Народного Собора» в защиту Патриаршего подворья в Сокольниках

Обращение Движения «Народный Собор» «О создании пантеона советской эпохи и перенесении в него захоронений из некрополя на Красной площади»

Президенту РФ В. В. ПУТИНУ
Премьер-министру России М. Е. ФРАДКОВУ
Председателю Совета Федерации РФ С. М. МИРОНОВУ
Председателю Государственной Думы РФ Б. В. ГРЫЗЛОВУ

Советский период российской истории ушел в прошлое. Со временем меняются традиции, возвращаются старые и появляются новые. Так ушли в прошлое коммунистические демонстрации на Красной площади в Москве.

Сейчас на главной площади страны устраивают многочисленные концерты, рок-фестивали, проводят праздничные мероприятия, провожают старый и встречают новый год, зимой катаются на коньках, устраивают хоккейные матчи.

Эти массовые народные гуляния проходят в непосредственной близости от кремлевского некрополя — места захоронения известных людей советской эпохи.

Ни в христианских традициях, приверженность к которым сейчас высказывает большинство населения нашей страны, ни в традициях других крупнейших религиозных конфессий России, ни в одной из цивилизованных стран мира не принято устраивать "пляски на костях", веселиться на кладбище возле могил. Уважительное отношение к мертвым — общепринятая человеческая норма, игнорирование которой сказывается на репутации страны, вызывает недоумение у зарубежных гостей, считающих подобное отношение кощунством и варварством.

Очевидно, что данный вопрос давно требует оперативного разрешения.

Как правило, при обсуждении судьбы некрополя на Красной площади высказываются две диаметрально противоположные точки зрения:

1. оставить его навсегда на прежнем месте (ортодоксальная коммунистическая часть);
2. извлечь и передать останки для перезахоронения родственникам покойных.

Отсутствие компромисса в данном вопросе долгое время мешало его разумному разрешению.

Движение "Народный собор" в качестве такого компромиссного варианта разрешения проблемы предлагает вернуться к неосуществленному проекту советской эпохи. Речь идет о создании специального пантеона — мемориальной усыпальницы известных деятелей советской эпохи, захороненных ныне возле кремлевской стены и непосредственно в ней.

Решение о создании пантеона было принято еще ЦК КПСС и Советом Министров СССР в их совместном постановлении от 6 марта 1953 г. Таким образом, еще в коммунистическую эпоху была очевидна необходимость цивилизованного решения вопроса, связанного с существованием некрополя на Красной площади. Однако вопреки принятому постановлению этот проект так и не был реализован в советский период.

Создание пантеона советской эпохи в специально отведенном для этого месте и перенесение в него захоронений из некрополя на Красной площади, включая тело В.Ульянова (Ленина), будет отвечать международной практике подобных захоронений (например, пантеоны в Риме и Париже), а также снимет целый ряд вопросов, по сей день являющихся предметом острых дискуссий.

21 февраля 2007 г.

«Главная на сегодня задача — воспитать, раскрыть и защитить личность!» —

считает известный педагог, автор и разработчик курса «Основы православной культуры» Алла Бородина

Наша справка:



Алла Валентиновна Бородина. Автор и разработчик курса "Основы православной культуры", главный редактор издательства "Основы православной культуры", президент Межрегионального фонда содействия развитию образования и культуры "Основы православной культуры", кавалер ордена прп. Сергия Радонежского РПЦ, член Союза писателей России, лауреат Международного конкурса детской и юношеской литературы им. А.Н. Толстого, координатор Движения "Народный собор".

— Алла Валентиновна, Вы являетесь одним из координаторов Движения "Народный Собор". Имея представление о Ваших печатных трудах и общественной деятельности, трудно переоценить Вашу занятость — почему Вы находите возможность поддерживать "Народный собор", считаете это для себя важным?

— Среди множества общественно-патриотических движений и организаций, созданных в последнее время, найти и выделить какое-то новое и более важное для себя, более надёжное не так просто.

Опыт последних лет и анализ событий XX века не позволяют

полагаться только на слова, формулировки, идеи. Хотя от названия, направления, конечно, в значительной степени зависит наше доверие тому или иному общественному явлению. Идея соборности, народности, единства уже в названии данного православно-патриотического движения говорит сама за себя, располагает к доверию. Но кто в наши дни решается признаться, что он против традиционности, русской культуры, против национализма в том смысле, в котором разрабатывали его наши философы Ф.Достоевский, И.Ильин и другие, то есть на православной ос-

нове? Понятно, что сегодня даже самый отъявленный русофоб, и тот обрядится в патриота, если хочет поддержки народной. Сегодняшняя ситуация уже сильно отличается от 90-х годов прошлого века, когда не все ещё понимали, что такое либерализм, западная цивилизация и т. д.

Поэтому второй важный вопрос — люди, то есть те, кто осуществляют идею.

Нужно знать, видеть людей, которые взялись за дело. Сразу ясно, например, что положительного результата не будет, когда в организационный центр привлекаются временщики, люди, авторитет и возможности которых связаны с явлениями временными, — должностью в государственной системе управления, выборами и т. д. В этом случае ненадёжность дела очевидна.

Во-первых, это самые зависимые люди, на них полагаться нельзя даже в главном, то есть в идеологии, концептуальном плане, ввиду их должностной или партийной зависимости. Во-вто-

рых, по своей занятости они сами работать оперативно, что-то выполнять быстро и качественно не могут: с одной стороны на них давит занятость, с другой — ответственность, с третьей — всё та же зависимость, а с четвёртой — ещё и отсутствие привычки самостоятельно работать. Поэтому, как правило, даже если они и готовы "возглавить", "влияться", "войти" в новое движение, то далее должен быть целый аппарат, чтобы обслужить такого "главу". На организацию и деятельность такого "руководства" нужны огромные средства и большой запас времени: подбор кадров, постановка задач, организация согласований по каждому вопросу, каждому слову, каждому шагу. Такая деятельность в современных условиях становится слишком дорогостоящей и бесперспективной. Поэтому попытки на уровне провозглашения идеи есть, а дальше всё распадается. Кроме того, с утратой должности такой временщик, так условно его называем, теряет свои полномочия, возможности, авторитет.

Для жизнеспособности, жизнестойкости, мобильности и эффективности движения должны быть самодостаточные личности, плодотворность, возможности которых принадлежат самим личностям, авторитет и доверие к которым в народе зависит не от занимаемых должностей, а заслужены талантами, уже состоявшимися трудами, убеждениями и т. д. В "Народном соборе" я вижу именно таких людей. Это — залог успеха.

Вообще нужно учиться поддерживать и ценить ЛИЧНОСТЬ и конкретные труды не менее, чем идеи. Неужели история наша нас так ничему и не научила?! Сколько уже хороших идей было, а сколько из них было дискредитировано! А ЛИЧНОСТИ — остались. Даже оклеветанные, замученные, они остались. Они и в культуре, и в гражданском опыте русского народа, и в мировой культурной и гражданской памяти остались. И в вечность уходят ЛИЧНОСТИ, воинство духовное пополняют ЛИЧНОСТИ, а не идеи. И жизнь дарована будет такому народу, который не из населения и лозунгов состоит, а из ЛИЧНОСТЕЙ, которые ценят друг в друге Бога.

— Но ведь дискредитировать при желании можно любую идею! Как этого избежать? Определить сразу нелегко, кто куда поведёт и как поступит...

Окончание на стр. 2

«Главная на сегодня задача — воспитать, раскрыть и защитить личность!»

Окончание. Начало на стр. 1

— Очень легко.

Не нужно сотрудничать с теми, кто себя уже зарекомендовал как противник отечественных традиций, пропагандист либеральных ценностей и культуры, кто пользуется поддержкой западных правозащитных организаций, зарубежных фондов, либеральными СМИ, награды получает от католической церкви и т. д.

Есть знаковые для современной культуры проекты, народные в самом правильном смысле. Курс «Основы православной культуры» стал таким народным проектом. Для нашего народа отношение к этому курсу часто становится критерием истинности намерений того или другого деятеля или движения.

Вот, например, появилось молодёжное движение и миссионерское движение, и как бы они православные. Но народ не обманешь. Во-первых, если среди руководителей оказался известный либеральный проповедник и словоблуд, награждённый орденом католической церкви, это изначально лишает всякого доверия целое направление. Но дальше — больше. Мне звонят родители, побывавшие на мероприятиях, посвящённых этим общественным движениям, и возмущаются, как они говорят, «церковниками, которые дискредитируют само православие, Церковь». Оказывается: на этих мероприятиях были подготовлены выступления претендентов в молодёжные лидеры, суть выступлений заключалась в следующем. Мол, дело только в спасении, что никакого образования не нужно, кто хочет спастись, тот пусть спасается, а кто не хочет, пусть погибает, и что, поскольку министр образования и науки против курса «Основы православной культуры», то и не нужно портить отношений с высокопоставленным чиновником, а лучше с ним ладить... звучала октровенная ложь по поводу экспертизы учебников, грифов и т. д., и т. п. Конечно, когда в этом участвует хоть один священник, пусть самый молодой, неопытный, это картина грустная, мягко говоря.

Однако авторитет курса ОПК оказался настолько высок, что несколько фраз против учебников А.Бородиной и против курса ОПК были расценены родительской общественностью, во-первых, как предательство самого Православия, во-вторых, как предательство Отечества, в-третьих, как сговор с Министерством образования и науки РФ по дальнейшему разрушению образования и борьбе с курсом ОПК, в-четвёртых, как попытки создавать организации для детей, лишённых полноценного образования. В этом усматриваются самые недобросовестные намерения, это могут быть новые секты, боевые общества и т. д. Для чего, спрашивается? Наверное, кого-то поставили пасти стадо Божие, а они ищут себе рабов? Но народ уже имеет определённый опыт осторожности и им пользоваться.

Кстати, то же самое можно сказать и по поводу наименова-

ния курса. Родители требуют «Основ православной культуры», а кто-то вдруг активно навязывает менее конкретные названия, например, «Истоки», «Духовно-нравственное воспитание» и т. д. И московская система образования вдруг не возражает, а Московская область уже внедряет, и российский министр образования — согласен... Почему бы, дескать, и нет? Но родителей и учёных все это настораживает. Задумайтесь, это — прежде всего, удар по единству образовательного и культурного пространства России, по государству. Кроме того, навязывается курс, которого вообще ещё нет! А что ещё важно: такое название не гарантирует качества и даже никак не ориентирует содержание. Ведь и сатанизм — это тоже духовный мир. И оккультизм тоже. Да ведь и Гитлер вводил программу «Духовно-нравственное воспитание» в систему государственного образования, и это было мощным рычагом формирования фашизма и нацизма!..

Спрашивается: зачем же нам, имея надёжные, проверенные столетиями духовные основы, на которых базируется наша героическая история и великая русская культура с её идеей всечеловечности, любви к ближнему, равноправия вне зависимости от расы, вероисповедания и т. д., давать законные лазейки для возможных проникновений фашистских, оккультных, экуменических и других идеологий?

— «Народный собор» относит себя к оппозиции по отношению к государственной власти!

— Вовсе нет. «Народный собор» скорее помогает государству по самым главным гражданским направлениям. Способствует объединению нации, всех народов России, сохранению единого государственного и культурно-образовательного пространства. Содействует обеспечению информационной безопасности страны. Оказывает помощь в продвижении наиболее значимых для национальной безопасности проектов. Оказывает поддержку гражданам России в их творческой реализации, обеспечивает им юридическую защиту...

Кстати говоря, с этого «Народный собор» и начал свою деятельность — с защиты отдельных граждан, и рядовых, и известных всей стране, с расследований случаев грубейших нарушений их конституционных и иных прав. Ведь народ — это не толпа, но сообщество ЛИЧНОСТЕЙ, объединённое в первую очередь родной историей, общими устоями, принципами, идеями, и касается это буквально всего — национальной культуры, убеждений, воспитания и образование детей в соответствии с этими убеждениями...

Благополучие народа и государства зависит от ценностной ориентации человека и устойчивости традиций. Поэтому наша главная на сегодня задача — в рамках этих традиций воспитать ЛИЧНОСТЬ, создать для её самореализации условия, а при необходимости — встать на её защиту!

Взяла интервью
Е. Викторова

Заседание состоялось 1 февраля 2007 г. в Культурном центре Вооружённых Сил России. Подобные чтения под патронажем Патриарха Московского и всея Руси Алексия II проходят уже в пятнадцатый, юбилейный, раз, однако секция с такой тематикой учреждена впервые.

Председательствовал на заседании руководитель секции игумен Иоанн (Ермаков), настоятель Патриаршего подворья храма Рождества Иоанна Предтечи в Сокольниках. Во вступительном слове он отметил: «Без чьей-либо указки, то есть исключительно по инициативе «снизу» в период безвременья, социальной и лич-

вы и Подмоскovie, Санкт-Петербурга, Владимира, Ульяновска, Челябинска и других регионов страны.

На заседании секции выступили: представитель фонда Национальной и международной безопасности генерал-майор Л.И.Шершнёв; руководитель военно-патриотических программ Центра на-

ры Движения «Народный Собор» О.Ю.Кассин и С.В.Скатов; представитель Ассоциации военно-патриотических клубов «Стяг» С.В.Пахмутов и другие. По итогам плодотворной дискуссии, обмена мнениями была принята резолюция.

В резолюции, в частности говорится: «Движение по военно-патриотическому воспитанию молодежи, накопленный им в различных регионах страны положительный опыт достойны изучения и самого широкого применения. Для более успешного развития Движению необходим единый коор-

Придать военно-патриотическому воспитанию молодежи статус государственного

В рамках XV Международных Рождественских образовательных чтений прошла секция «Военно-патриотическое воспитание молодежи»



национной апатии по всей России развернулось поистине всенародное движение, направленное на военно-патриотическое воспитание молодежи... Движение это разветвлено, охватывая многие регионы, города, районные центры, рабочие поселки и крупные села. И по форме оно также очень разнообразно: это может быть рядовой кружок или секция, кадетский класс, корпус или клуб, ассоциация, объединение. Функционируют они при школах и ЖЭКах, библиотеках и музеях, Домах культуры и промышленных предприятиях, при воинских частях и военных училищах, при фондах, ветеранских организациях и, что особо приятно отметить, при православных приходах...

Анализу этого движения, накопленного им положительного опыта, а также проблем, связанных с военно-патриотическим воспитанием молодежи, и посвятили свое заседание участники образовательных чтений из Моск-

ва В.А.Латынин; директор Московского кадетского корпуса Героев Севастополя капитан I ранга Е.А.Введенский; настоятель храма Державной иконы Божьей Матери Раменского района Московской обл. иерей Николай Булгаков; директор детского центра образования «Пересвет» Свято-Троицкой Сергиевой лавры иерей Дмитрий Болтрукевич; президент православной военно-патриотической школы «Скимен» иерей Александр Добродеев; вице-президент Ассоциации ветеранов спецподразделений «Альфа» С.А.Поляков, военный катехизатор, полковник в отставке В.М.Курылев; сопредседатель Межрегиональной детско-юношеской общественной организации содействия военно-спортивному и патриотическому воспитанию «Ассоциация Витязей» полковник запаса И.Л.Самохвалов; сотрудник радиостанции «Радо-неж» В.А.Саулкин; координато-

динационный центр духовно-патриотического и военно-патриотического воспитания молодежи, который бы системно занимался сплочением, консолидацией немалых, но разобщенных по различным регионам объединений и организаций, имел собственные СМИ. Такой центр может быть создан под эгидой Русской Православной Церкви — при ее всемерном участии и содействии... Оставаясь по сути самостоятельным творчеством масс, Движение по своему значению и масштабам осуществляемой деятельности переросло общественный статус и нуждается в придании ему, то есть военно-патриотическому воспитанию молодежи в целом, нового и более весомого организационно-правового статуса — государственного».

Одна из самых наболевших проблем — отсутствие должной поддержки и финансирования военно-патриотического воспитания молодежи со стороны местных и федеральных властей. В связи с чем решено подготовить обращение на имя Президента РФ, Председателя российского Правительства с предложением «в кратчайшие сроки разработать и законодательно, на уровне Федерального Собрания РФ, утвердить... современную Концепцию военно-патриотического воспитания молодежи Российской Федерации, предусмотрев в ней сильную роль и участие Русской Православной Церкви; на основе этой Концепции принять Программу военно-патриотического воспитания молодежи на ближайшие пять лет, включив ее в общий план развития страны в качестве одного из приоритетных Национальных проектов».

По материалам СМИ

Рождественская благотворительная поездка в детский дом



Унылое впечатление оставляет Тверская область — на фоне прекрасных пейзажей вдоль трассы мелькают мёртвые и почти мёртвые деревни и сёла. Людей мало, храмы в руинах, дома и здания заводов и совхозов развалены.

Молоково, один из некогда зажиточных сельскохозяйственных посёлков Тверской области. На его окраине располагается социально-реабилитационный детский центр. В детском доме проживает около 60 детей от мала до велика.

Детский дом встретил нас открытыми воротами, любопытными детскими взглядами и прекрасными воспитателями. Большой неожиданностью стал накрытый стол с по-настоящему домашней едой и устроенный в честь нашего приезда рождественский концерт.

Не все дети, проживающие в детском доме, сироты. У большинства есть родители (если, конечно, эти люди заслуживают столь высокого звания). Из-за отсутствия работы и каких-либо перспектив в жизни коренное население спивается ударными темпами, дети в таких семьях становятся обузой, помехой, а зачастую и объектом для свирепости злости и вымещения обид за испорченную жизнь. Органы социальной опеки в таких случаях вынуждены ограничивать родителей в правах и, пытаясь спасти детей, направлять их в социально-реабилитационные центры вроде того, что мы посетили. Дети проходят в центре соци-

— Олег Юрьевич, сегодня Движение "Народный Собор", его акции, заявления, конкретные дела, что называется, на слуху. Движение молодо — недавно оно отметило годовщину своего создания. Что за этот год сделано!

— В короткий срок нам удалось создать устойчивый эпицентр, в основе которого — люди дела. На мой взгляд, сейчас в стране очень много различных теоретиков. Они предлагают те или иные варианты спасения и возрождения России. А вот практиков — людей, работающих, как говорится, "на земле", непосредственно к людям, тех, кто претворяет теорию в жизнь, явно не хватает. Невольно вспоминаются евангельские слова: "Жатвы много, а делателей мало". Нам же удалось привлечь к работе наиболее сильных и теоретиков, и практиков — специалистов в области национальной идеологии, работающих по различным направлениям: в информационной сфере, аналитической, правозащитной, организационной.

— Расскажите коротко о наиболее значимых ваших делах.

— Начать, пожалуй, стоит с первого наиболее громкого дела — защиты Патриаршего подворья в Сокольниках.

Пресса уже немало писала об этой скандальной истории. Группа бессовестных мошенников путем серии подлогов отняла у Церкви храм и комплекс зданий. Борьба с махинаторами велась несколько лет, она и сейчас продолжается. Но перелом наступил, когда "Народный Собор" организовал и провел 11 декабря 2005 года в центре Москвы митинг в защиту Подворья. В митинге приняли участие более 3 тысяч человек. И это был первый крупный успех. Ведь тогда удалось собрать вместе представителей разных организаций, дружеские СМИ, наладить между ними четкую связь и взаимодействие. Нас поддержали и многие известные общественные деятели, представители науки, культуры. Именно тогда на реальном деле и был реализован заложный в нашем движении принцип соборности. Каждый, отбросив амбиции, сообща работал на общее дело. Борьба за Храм продолжается — противник оказался очень влиятелен и силен. Но мы убеждены, что в конечном итоге законность восторжествует, и отнятое мошенниками будет возвращено Церкви.

— В каких еще делах проявил себя "Народный Собор"?

— Это митинги и пикеты в поддержку братского сербского народа, по защите конституционных прав российских детей, против наркоторговли, незаконной, творящихся в сфере нелегальной миграции. Действовали мы сообща и в акциях против проведения в Москве так называемого "гей-парада". Кстати, впервые решительный протест против этого планировавшегося омерзительного шоу прозвучал на круглом столе, организованном в январе этого года "Народным Собором" на Патриаршем подворье в Сокольниках. Это и противоборство деструктивной деятельности тоталитарных сект, экспансии баптистских западных организаций.

— Вы имеете в виду протесты общественности против строительства так называемого РАХИ — "Русско-американского христианского института"?

— И это тоже. В июле и августе прошлого года при поддержке "Народного Собора" и ряда общественных объединений в Москве прошли несколько митингов жильцов района "Бабушкино". Люди выступили с решительным протестом против строительства в их районе огромного баптистского "образова-

тельного" центра. Его создатели собираются готовить в нем "будущих потенциальных лидеров России". Мы уже видели плоды деятельности подобных центров на Украине и в Грузии, поэтому и стремимся не допустить строительства на нашей земле таких заведений. Так что пусть РАХИты ищут себе где-нибудь другие места.

— Несомненно, крупным успехом "Народного Собора" является и сохранение Государственного академического русского концертного оркестра "Боян"....

— Главное, что все-таки удалось отменить решение о ликвидации "Бояна", сохранить ему бюджетное финансирование. Итогом кампании, организованной нами в поддержку "Бояна", которую затем поддержали многие другие общественные организации, отдельные граждане, стало появление распоряжения президента России о необходимости сохранения этого известнейшего оркестра. Сей-

«ВМЕСТЕ МЫ — СИЛА!»

Беседа с координатором Движения «Народный Собор»

Олегом КАССИНЫМ

час идет борьба за помещение, арендуемое "Бояном". Его обязательно нужно сохранить за оркестром или добиться предоставления равноправного. Ведь без нормальных бытовых условий "Боян" просто не сможет существовать.

— Олег Юрьевич, "Народному Собору" приходится часто заниматься судебными тяжбами, различными запутанными, сложными юридическими делами. Есть ли в составе движения какой-то юридический отдел, правозащитные структуры?

— Да, есть. Одна из них — Межрегиональная ассоциация правозащитных организаций "Народная защита". На ее счету ряд выигранных громких дел. Это привлечение к уго-

в неравную схватку с наркоторговцами и их высокими покровителями. В результате сотрудники милиции, в отношении которых были сфабрикованы уголовные дела, полностью оправданы в судах всех инстанций.

— Много шума было вокруг заявления "Народного Собора" по поводу демонстрации фильма "Код да Винчи".

— Нашими совместными усилиями была развернута широкая кампания по запрету этого оскорбляющего религиозные чувства христиан фильма. Мы потребовали от генерального прокурора России возбуждения уголовного дела за разжигание религиозной вражды. "Народный Собор" напрямую обратился к президенту России с требованием прекратить эту вакханалию. Обратились мы и к руководителям субъектов Федерации и главам административно-территориальных образований с призывом не допустить кощунственной картины на экраны в своих регионах.

В итоге, беспрецедентный поток грязной рекламы этого антихристианского фильма в центральных СМИ был остановлен, удалось также добиться запрета на его демонстрацию в ряде городов России.

— Сколько организаций входит в "Народный Собор"?

— В ядро, актив движения — около двадцати. Но "Собор" возник не на пустом месте. До его создания на протяжении почти двух лет под лозунгом Кузьмы Минина "Вместе за одно!" шло формирование сетевой структуры, в которую вошло более 200 различных объединений. Многие из них в дальнейшем влились и в "Народный Собор". С остальными мы поддерживаем нормальные дру-

Наша справка:

Кассин Олег Юрьевич. Родился в 1965 г. в Кирове. Русский, православный. Образование высшее юридическое. Председатель Общероссийского общественного движения "Преображение", координатор движения "Народный Собор", соучредитель Межрегиональной ассоциации правозащитных организаций "Народная защита", директор "Центра народной защиты".



ловной ответственности Ю.Самодурова и Л.Василевской, организаторов антихристианской выставки "Осторожно, религия!", проводившейся в Москве в центре им. Сахарова. Экспонаты этой выставки по суду были признаны орудиями преступления — кощунственными, оскорбляющими чувства верующих.

Весной 2006 года по заявлению "Народной защиты" и депутата Госдумы Александра Чуева было возбуждено уголовное дело в отношении издательства "Ультра-культура", выпустившего оскорбительные для христиан книги.

Ранее "Народная защита", Общероссийское общественное движение "Преображение" — тоже участник "Народного Собора" организовали общественную поддержку доблестных милиционеров Валерия Блохина и Алексея Коноваленко. Ребята вступили

жеские отношения. А лозунг "Вместе за одно!" стал сейчас нашим девизом.

Управление "Народным Собором" осуществляют координаторы — представители входящих в содружество организаций. Такое соборное устройство придает устойчивость и прочность нашему движению. Число его участников и сторонников постоянно растет. Мы регулярно открываем свои новые региональные отделения, устанавливаем контакт и деловые рабочие связи с аналогичными организациями в регионах и отдельными группами активных граждан. В общем, идет нормальная организационная работа.

— Как удается сохранить внутреннее единство при таком множестве участников-организаций "Народного Собора"?

— Я уже говорил о принципе соборности. У нас нет кого-то одного главного, есть только более или менее активные. Каждый работает в своем секторе, где он наиболее силен. В движение берем лишь тех, кто ради общего дела отбросил личные амбиции и гордыню, готов работать в команде в рамках единой стратегии и "не тянуть одеяло на себя". Не случайно ядро организации состоит из людей православных, воцерковленных. Экстремистам, людям, исповедующим человеконенавистнические взгляды, доступ в движение закрыт.

Каждый координатор имеет равные права, являясь, фактически, сопредседателем. Похожий принцип заложен в устройстве Церкви — каждый в своем монастыре со своим уставом, но все вместе объединены — Верой. Приведу такой пример: когда на подводной лодке затоплен какой-то один отсек, она все равно на плаву — за счет остальных отсеков. В нашем случае — если кто-то из руководителей "Собора" по той или иной причине вдруг "выпадет" из дела, то за счет остальных его участников структура не распадется, эпицентр сохранится.

Большинство из нас — люди достаточно зрелые, не первый год в политике и прекрасно понимают, что сейчас в одиночку ничего не сделаешь. Только сообща можно добиться каких-то значительных результатов! И наш практический опыт показывает: даже действуя относительно малыми силами, но организованно, сообща, можно добиваться много-

го. Можно побеждать. Ведь только вместе мы — сила!

— На одном из круглых столов Вы говорили о новой тактике, используемой сейчас "Народным Собором"...

— Тактика эта на самом деле не нова. Ее весьма успешно использовали, например, во время боевых действий времен Великой Отечественной войны. Суть ее в следующем. Для прорыва фронта на отдельном участке стягиваются значительные имеющиеся в наличии резервы и ресурсы. Затем наносится мощный удар, благодаря которому осуществляется прорыв. По такому же принципу зачастую действует и "Народный Собор".

Допустим, есть проблема — налицо факт произвола, беззакония, коррупции, нападения на наши базовые ценности. Для противодействия злу мы мобилизуем весь свой имеющийся ресурс — возможности как самих организаций-участников "Народного Собора", так и других патриотических объединений, дружеские СМИ, юристов, правозащитников, депутатский корпус, организуем публикации в прессе, пикеты, митинги протеста... В итоге противник, как правило, натиска не выдерживает и ломается. Ну, а если этого не происходит — переходим к тактике непрерывного штурма, который может длиться столько, сколько потребуется для победы.

Чего сейчас боится коррумпированный чиновник или зарвавшийся бюрократ? Только одного — активности масс. Когда народ начинает реально спрашивать с обнаглевших "народных слуг", то те, как правило, ведут себя подобно тараканам, попавшим в свет лампы — забиваются по щелям и сразу же идут на попятную. К сожалению, большинство наших людей приходится сейчас учить бороться за свои конституционные права.

— Вы проявляете все большее внимание медиа-ресурсу — готовитесь участвовать в выборах?

— В перспективе мы не исключаем и этого. Сейчас в "Народном Соборе" уже немало известных авторитетных людей, опытных специалистов. Их нужно продвигать во власть, "отжимая" от рычагов управления коррупционеров, либералов-разрушителей и прочую нечисть.

Мы усиленно работаем в информационной сфере. Налаживаем контакты между различными патриотическими изданиями, информагентствами, интернет-порталами и сайтами. Периодически организуем различные совещания представителей патриотических СМИ. Их цель заключается в том, чтобы познакомиться лично участникам патриотического медиа-ресурса между собой, договориться об улучшении информационного обмена, разделении труда и вообще о более тесном взаимодействии.

Мир за последние годы сильно изменился. В условиях глобализации, когда колоссально возросло значение и скорость передачи информации, без использования новых информационных технологий мы просто проиграем нашим противникам, противникам Русской цивилизации. Отсюда и столь пристальное наше внимание к интернету и вообще новым информационным технологиям.

— С какими СМИ вы сотрудничаете?

— С разными — и общероссийскими, и региональными. Выходим на теле- и радиоканалы, на региональные СМИ, используем свои и дружеские информагентства. Пробуем сами формировать свои медиагруппы.

Например, весной прошлого года по инициативе "Народного Собора" была создана Ассоциация православно-патриотических СМИ. В нее вошли многие известные православные издания и информагентства, среди которых "Русская линия", "Правая.ру" и многие другие. Число ее участников постоянно пополняется. Есть и те, кто помогает нам, не афишируя себя. Мы тесно сотрудничаем с Лигой консервативной журналистики, рядом других журналистских объединений, выпускаем собственную одноименную газету.

— Планируете ли собственную конференцию, съезд "Народного Собора"?

— Да, ориентировочно весной. Это будет уже второе подобное мероприятие. Первое мы проводили 3 июня 2006 года в помещении Союза писателей России. Мы назвали его Первым Московским объединительным форумом патриотических сил. На нем присутствовали представители 40 патриотических организаций России, из них 4 — международных.

Форум одобрил деятельность "Народного Собора" по объединению патриотических сил России и рекомендовал внедрять накопленный организацией опыт в масштабах всей страны. Вот мы этим сейчас и занимаемся. А на втором форуме будут подведены итоги проделанной работы, определены новые цели и задачи. В общем, работы у нас хватает.

ально-психологическую реабилитацию, обретают друзей и новую семью. Старшие обучаются различным хозяйственным и производственным ремеслам, приобретают специальности. В это время с родителями ведётся серьёзная работа, целью которой является воссоздание нормальной семьи. К счастью, пока ещё нередки случаи, когда родители всё же встают на истинный путь, и дети, спустя несколько месяцев, возвращаются домой, но бывают и противоположные ситуации — вплоть до полного лишения родительских прав.

Воспитатели центра ведут колоссальную работу, благодаря которой, несмотря на слабое финансирование, дети сыты, одеты, веселы и уже многое умеют. Большинство детей являются отличниками сельской школы п. Молоково и учатся лучше своих сверстников. Надо отметить, что воспитатели делают максимум для того, чтобы детишки чувствовали себя здесь, как дома.

После праздничного концерта активисты НГП провели спортивно-развлекательную программу — театрализованную викторину, в которой все воспитанники детдома получили хоть и небольшие, но столь дорогие детскому сердцу призы. Малыши остались

очень довольны, а после торжественного вручения привезённых нами подарков, просто сияли от счастья.

Благодаря поддержке со стороны неравнодушных организаций и граждан мы смоли передать детям десять сумок с одеждой и обувью, телевизор и DVD-проигрыватель с дюжиной дисков с русскими мультфильмами, видеомагнитофон, больше десятка картонных коробок с конфетами, а также торты, мягкие игрушки, развивающие и настольные игры, книги, краски, кисти, альбомы, пластилин, средства личной гигиены и многое другое.

Благодарностью нам стала искренняя детская радость, радость, так редко посещающая милые личики русских детишек в глубинке.

Уезжали мы, задержавшись в детском доме почти на два часа дольше запланированного времени, с самыми добрыми чувствами. На душе у нас царил праздник.

Михаил Бутримов, заместитель руководителя общественно-политической организации "Национал-патриоты России" (НПР), координатор Движения «Народный Собор»

Этот разговор — о вещах для многих болезненных и неприятных. Но начинать его необходимо, пока не поздно. Прежде всего — ответить себе честно на вопрос: "Является ли нынешняя Россия более православной страной, чем был Советский Союз?" Не торопитесь с ответом! За всем очевидным расцветом Церкви, открытием новых храмов и избавлением от религиозных гонений давайте постараемся не упустить главного: в большей или меньшей степени стали люди в повседневной жизни руководствоваться Заповедями и Евангельскими истинами? Речь не о верующих и воцерковлённых, а о формально верующих или не верующих вовсе, состав-

ляющих, увь, большинство наших соотечественников.

"Не укради"! Крали, конечно, и раньше, но никогда прежде это не считалось доблестью, поводом для подражания и высокого социального статуса.

"Не убий"! За огромным числом трупов, услужливо демонстрируемых нам ежедневно телевидением, мы и не заметили, как убийство в обывательском сознании из явления недопустимого (за исключением особых случаев вроде войны или самозащиты) превратилось в нечто вполне приемлемое, если выгода его перевешивает риск.

"Не прелюбодействуй"! Но гигантская индустрия порнографии, проституции и даже педофилии из разряда преступлений переведена ныне в разряд "одного из видов бизнеса".

"Чти отца и мать"! Скажите это старикам, сидящим в метро с протянутой рукой или раскапывающим бутылки в мусорных баках.

"Да не будет у тебя иных богов"! Но насаждение в качестве "божества" наживы и потребления, культ личного успеха и допустимость любых методов ради его достижения не только пропагандируются, но и поощряются всеми писаными и неписаными законами нынешней России...

Всё это позволяет сделать невеселый вывод: в то время, как положение Церкви и православных улучшилось, страна в целом по части выполнения Заповедей стала ещё более далекой от Бога, чем был атеистический СССР. Церковь в таких условиях превращается в некий замкнутый анклав людей, занятых спасением самих себя — в то время, как окружающие их братья и сама Россия гибнут при активном содействии всей нашей властной, политической и экономической системы.

Реально ли изменить эту губительную для России тенденцию, приведя к Вере ВСЕХ, как советуют некоторые из нас? Очевидно — нет, ибо сами "правила" для устройства повседневной жизни изобретаются в России людьми, мыслящими и действующими в контексте принципиально иных (можно сказать — антиправославных по сути) ценностей. И, соответственно, человек постоянно ставится этими "правилами" в ситуацию, когда должен или действовать вопреки своей Вере, или отказать от надежд преуспеть в собственной стране. В таких условиях, когда против массового прихода людей к Вере работает буквально вся окружающая их действительность, рассчитывать на массовое воцерковление неверующих вряд ли возможно.

Зато из этого примера становится совершенно ясно, что именно способно стать единственно согласующимся со Священным Писанием политическим требованием православных: мы должны добиваться преобразования страны и общества на основе НАШИХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ, которые являются Православными по происхождению и по сути. Сегодня всё это пытаются создать на провозглашенных "общечеловеческими" лжеценностях.

Воинствующий эгоизм; стяжательство как смысл и суть жизни человеческой; отношение к ближнему, как к конкуренту в борьбе за жирный кусок; пожирание слабого, именуемое "свободной конкуренцией" и провозглашенная "свободой совести", свобода от всякой совести, морали и чести — это ли не сатанизм, целенаправленно привнесённый ныне на ценностно-бытовой уровень? А если так, до каких пределов может простираться "терпимость" православного русского человека (священника — тем паче!) ко всему этому, чтобы не перейти в банальное ВЕРООТСТУПНИЧЕСТВО, в отречение от Христа во имя "мирного сосуществования" с теми, кто держит свечку в одной руке, а другой тем временем — принудительно насаждает в Обществе богоотступничество?!

Ах, как многие из пожертвовавших ныне Верой ради "мирного сосуществования" с сатанизмом рискуют услышать на последнем Суде от Спасителя: "Отойдите от меня, делающие беззаконие! Я не знаю вас!" Ибо "мирное сосуществование" с бытовым сатанизмом, каковым по сути своей являются усиленно привносимые ныне в общественное сознание "новые ценности", само по себе ставит человека вне Право-

славия и вне Церкви Христовой, какими бы благими словами и намерениями оно ни прикрывалось.

Реально ли провести это наше политическое требование в жизнь? Ведь у противников его — и деньги, и власть. Реально!

Во-первых: с нами в этой борьбе будет Бог, что, согласитесь, не так уж и мало! Однако, было бы величайшей ошибкой всё дело спасения России передоверять исключительно Богу, себя обременив лишь соответствующей молитвой: мол, Господь при-

ПРАВОСЛАВИЕ И ПОЛИТИКА



Владимир ХОМЯКОВ,
вице-президент
фонда
«Единство
Нации»,
координатор
Движения
«Народный Собор»

дет и всё управит, а мы, чем поспособствовать ему, лучше лишней раз помолимся... Увы, именно из-за подобного подхода сегодня огромная многомиллионная масса православных не представляет для уничтожающих Россию "бесов" никакой реальной опасности.

Да, простит меня Господь, но в последнее время формула "не мешайте нам, мы противостоим антихристу в Духе и молитве", выливающаяся исключительно в церковные ходы и бесконечные молитвенные стояния, превратилась для многих из православных в особого рода религиозный конформизм, в возможность под предлогом участия в "брани духовной" увильнуть от гораздо более чреватой неприятностями брани политической.

Слов нет, нужны нам и молитвы, и Крестные ходы. Но что было бы с Русью и её Церковью, если бы Дмитрий Донской с войском вместо мечей взяли свечи и вместо противостояния беспощадному врагу коленопреклоненно молились о своей скорой мученической кончине? Если бы Минин и Пожарский, вместо того чтобы вышвыривать латиня из оскверненного ими Московского Кремля, вместо восстановления порушенного смутой Православного Царства, устроили в Нижнем Новгороде непрекращающееся молитвенное стояние? Так имеют ли право сегодня, когда Святая Русь — "Третий Рим" вот-вот будет уничтожена и захвачена иноплеменными, а храмы Божии преданы поруганию, ВСЕ ПРАВОСЛАВНЫЕ быть исключительно молитвенниками? Однозначно — нет! Нужны и ВОИНЫ ХРИСТОВЫ, способные противостать врагу не только в духе, но и встретить его грудью: нужны Пересветы и Дмитрие Донские, нужны Минины и Пожарские, нужен зовущий на борьбу глас Сергия Радонежского и патриарха Гермогена!

А потому сегодня чрезвычайно важным становится появление в России совершенно нового явления — политически активного православного эпицентра.

Многие из нас пытаются противостать злу, но как правило — какому-то одному его проявлению и на одном каком-то направлении. Одни из нас борются против антихристианских выставок и книг. Другие — противостоят введению ИНН и электронной кодификации, справедливо видя в этом грядущий "электронный концлагерь"... Но ведь все эти явления — часть одного и того же процесса, суть которого — в отступлении России от Веры и декларируемых ею ценностей как государственном, так и на повседневном (бытовом) уровне. Причем второе является следствием первого: именно под отступлением от Веры, под отказом от следования Ей, подгоняются сегодня в стра-

не все "правила игры". Среди православных ходит невеселый, но отражающий суть нынешних наших государственных подходов, анекдот: "Патриарх внёс в Думу закон, состоящий всего из двух слов: "Не укради". Дума внесла в него две тысячи поправок".

Именно политически активный православный эпицентр (и только он!) может и обязан сформировать свой набор политических требований по преобразованию Государства и общественных отношений на основе Заповедей и Евангельских истин, причем без всяких там "поправок". Это будет единственно честная и свободная от "интересов" и политического фарисейства программа, которую, не насилуя свою совесть, смогут поддержать не только православные, но и все порядочные люди — и верующие, и неверующие.

А дальше... Не стоит думать, что мы слабы и в состоянии только подставлять правую щеку, когда нас в очередной раз ударят по левой! Православные — это миллионы и миллионы людей, многие из которых

На первых порах достаточно её благословения. Всё прочее могут и должны взять на себя православные миряне. Каждая община вокруг храма может уже завтра превратиться в первичную организацию Православной по духу партии, каждый храмовый листок или газета — в наше, неподверженное влиянию "бесов" СМИ. Мы скинемся по червонцу, и наберем столько денег, что хватит на любые выборы. Найдутся истинно православные (а не только по названию) предприниматели, осознавшие, что жертвовать на золочение церковных куполов, когда время — жертвовать на мечи для защиты Родины и Церкви, — есть фарисейство и предательство Веры. Найдутся православные воины, способные прикрывать единоверцев от предательских ударов врага, ибо враг наш способен на всё! Найдется православная молодежь, готовая стать нашими активистами и агитаторами. И даже самая немощная старушка сможет поставить свою подпись под протестом или правильно проголосовать.

Православные по духу партии в России должны наиболее резко выступать против проводимой в стране антихристианской по сути либеральной политики. Мы и так уже по части "толерантности" отступили перед бесами до последней черты, за которой — только отступление от Бога. Хватит! Лозунгом нашим должно стать: "Ни шагу назад!" Только вперед, отвоевывая у бесов Россию пядь за пядью. Если надо — предельно жестко. Кто-то сказал, что "добро должно быть с кулаками". В наши дни Православие обязано "быть с кулаками", иначе за нами никто не пойдёт! Особенно — молодежь.

Сам образ православного человека должен претерпеть в общественном сознании радикальную перемену, став привлекательным прежде всего для молодых и активных. Не отрешенный от мирских забот изможденный постом "непротривленец злу насилем", а здоровый духом и телом богатырь, смиренно склоняющийся перед Господом, но не перед врагом, презирующий наживу, когда речь идет о чести и совести, служащий Отечеству не за страх, а за совесть. Быть может, слово "мода" не совсем уместно, когда речь идет о Вере, но в будущей России, которую мы хотим создать, быть русским (не по крови, так по духу) православным человеком и соответственно жить, думать и поступать должно стать модным и престижным...

Но для этого УЖЕ СЕГОДНЯ у православных должно появиться свое политическое ядро, состоящее из людей, последовательно защищающих наши традиционные духовно-нравственные, национальные и культурные ценности. Только тогда у России появится реальный шанс вырваться из затягиваемой у неё на шею петли.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО Движения «Народный собор» Председателю ЦК КП РФ Геннадию Зюганову

Геннадий Андреевич!

Недавно в Волгограде Ваши однопартийцы допустили возмутительную выходку, направив Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси жалобу (или, что вернее, донос) на митрополита Германа, "дерзнувшего" печаловаться за невинно обогнанных и томлящихся в тюрьме, в частности — поднять свой голос в защиту находящегося под судом православного человека — бывшего мэра Волгограда Евгения Ищенко. Параллельно в лучших традициях 30-х годов и "безбожных пятилеток" начата травля самого волгоградского митрополита, возглавляет которую член Вашей думской фракции г-жа Апарина.

В связи с этим "Народный Собор" считает необходимым высказать следующее.

Как осужденному за аморальные действия не гоже поучать ближних на темы нравственности, так и компартии не пристало рассуждать на темы прав и обязанностей Церкви и её служителей в России. Слишком много православной крови на руках у Ваших идеологических предшественников. До сих пор далеко не все храмы, разрушенные коммунистами, восстановлены. Поэтому становиться КПРФ перед Церковью в позу судьи не пристало по определению.

Мы понимаем, что несмотря на пиаровские акции с посещением храмов, очень многими в КПРФ Церковь и сегодня воспринимается как "скрытый классовый враг". Но давайте всё же как-то друг друга терпеть! Время, знаете ли, не то. Убитых десятилетия назад коммунистами в Волгоградской области казаков недавно публично поминали православные. Вам это, видимо, тоже неприятно. Ещё в Волгограде на деньгах Евгения Ищенко, заработанных им, кстати, до, а не после вступления в должность мэра, восстанавли-

вали храмы. Это также, очевидно, беспокоит Ваших однопартийцев, как "религиозная пропаганда одной из религий"... Ничего не поделаешь, придётся терпеть.

Что же касается сути направленного в Патриархию волгоградскими "павликами морозовыми" доноса, с требованием "урезонить владыку", то порицания, на наш взгляд, заслуживает не митрополит Герман, мужественно поднявший свой голос в защиту брошенного в тюрьму единоверца и требующий объективного рассмотрения его дела, а те чиновники, которые, видя открытый произвол, творимый в отношении православного мэра, стыдливо промолчали, не желая вмешиваться в происходящее.

Евгений Ищенко был и остается православным человеком, в отличие от очень многих подтверждавший свою православность конкретными делами. Сегодня, насколько нам известно, его "дело" на глазах рассыпается. И давно бы рассыпалось окончательно, если бы не заказ "заинтересованных" чиновников и ряда организаций. Совершенно очевидно, что в преддверии местных муниципальных выборов видят в Евгении Ищенко опасного политического соперника и волгоградские коммунисты, чем и вызвана нынешняя болезненная активность. Эта мышьяная возня, затеянная Вашими партийцами, серьезно обостряет отношения между православными и коммунистами.

Мы, православные люди, этого, конечно же, не желаем. А потому настоятельно рекомендуем Вам, Геннадий Андреевич, использовать всё Ваше влияние, чтобы вразумить своих волгоградских коллег, объяснив им, что на дворе не 20-е годы и "поучать" Церковь по поводу и без повода им никто не позволит.